
 

Montre-moi ta tenue, 

je te dirai ton sport 

Caractéristiques de l’écrit 
 

 Texte descriptif (pour la carte d’identité) 

 Forme interrogative (pour les jeux de devinette) 
 

Déclencheur 
 

 Vidéo de présentation des JO 2024 

 
 

Objectifs 
 

 Connaitre le vocabulaire adapté aux différentes disciplines 

 Rédiger un support de présentation des différentes tenues spécifiques à certains sports 

 Effectuer des recherches en ligne ou hors ligne pour élaborer des textes documentaires 

 Fabriquer des activités de mémorisation 

 Rédiger un quizz de réinvestissement 
 

Consigne d’écriture 
 

 A partir des documents, rédige une courte carte d’identité qui présente le sport olympique, sa tenue et 

son équipement associés (escrime, waterpolo, équitation …) 

 Elle devra comporter les éléments essentiels suivants : sport choisi / utilité, évolution, caractéristiques de 

la tenue et des équipements… (suivant le choix) 
 

Scénario pédagogique 
 

 Découverte de la vidéo  
« Quels sports reconnais-tu dans cette vidéo ? Comment les as-tu reconnus ? » 
 

 En grand groupe : lister les différentes disciplines (s’appuyer sur le site des JO qui recense tous les sports 
olympiques : https://www.paris2024.org/fr/sports-olympiques/ ) et commencer à citer les différentes 
tenues et/ou équipements spécifiques. 
 

 En petit groupe : élaboration d’une fiche d’identité d’un sport choisi en indiquant la tenue et son 
équipement (cf exemple ci-dessous)  
1 => phase de recherche avec recueil d’informations via des ressources numériques  ( recherche adapté 
sur le site VIKIDIA ) ou papier (encyclopédie, revues…) 

               2 => phase d’organisation des informations recueillies : textes et illustrations  
               3 => phase de rédaction. 
 

 Mise en forme sur affiche ou en version numérique 
 

CYCLES 2 ET 3 

https://www.youtube.com/watch?v=ukX0vfj7Hkg
https://www.paris2024.org/fr/sports-olympiques/
https://fr.vikidia.org/wiki/Vikidia:Accueil
https://www.youtube.com/watch?v=ukX0vfj7Hkg


Mise en page 
 

 Pour le support des textes de présentation des équipements 
o Avec peu de numérique : PDF, traitement de texte ou présentation (open office, word, 

powerpoint, Impress ...)  
o Avec plus de numérique : Genially, Bookcreator … 

 

 Pour faire des activités de réinvestissement : Learningapps sous forme d’applis, plusieurs possibilités  
o Pour un quizz : millionnaire, QCM … 
o Pour le sens du vocabulaire : classement par paire, mots croisés 

Un exemple balle et ballon : https://learningapps.org/watch?v=pozf2j0ta23 
o Pour l’orthographe du mot : memory, grille de lettres, pendu  

Un exemple Vocabulaire du golf https://learningapps.org/watch?v=po1t8xpnt23 
 

Ressources enseignants 
 

 Liste des sports olympiques  à Paris 2024 

 https://www.paris2024.org/fr/sports-olympiques/ 

 Tuto JO, 8 épisodes, en lien celui sur les disciplines 

https://www.youtube.com/watch?v=U6-r5_7u4T0 

 550 pages d’activités sur les jeux olympiques produites par le CNOSF 

https://cnosf.franceolympique.com/cnosf/fichiers/File/CNOSF-

CultureEducation/Fichespeda_fusionnees_sans%20over.pdf 

 Eclairage sur les JO pour les professeurs  

https://eduscol.education.fr/document/53805/download 

 Découvrez comment les sportifs français seront habillés pour les JO 

https://www.youtube.com/watch?v=OoUu5BDrtHw 

 Encyclopédie 

https://fr.wikipedia.org/wiki/Wikip%C3%A9dia:Accueil_principal 

 Découvrir des athlètes 

https://www.decathlon.fr/landing/decathlon-x-jo-2024/_/R-a-partenaire-officiel-paris-2024 

 Photos de tenues emblématiques 

https://olympics.com/fr/infos/les-tenues-olympiques-les-plus-emblematiques 

 

Exemples 
 

Exemple de jeu : 
 
Une fois que tous les groupes ont créé leur carte du sport, des jeux d’association (sport/tenue (images ou textes)) 
peut servir à l’appropriation du vocabulaire (exemple https://learningapps.org/watch?v=phie06z7j24) 
 
 
 
Exemple de carte d’identité  : 

 
 
 
 
 
 
 

https://learningapps.org/
https://learningapps.org/watch?v=pozf2j0ta23
https://learningapps.org/watch?v=po1t8xpnt23
https://www.paris2024.org/fr/sports-olympiques/
https://www.youtube.com/watch?v=U6-r5_7u4T0
https://cnosf.franceolympique.com/cnosf/fichiers/File/CNOSF-CultureEducation/Fichespeda_fusionnees_sans%20over.pdf
https://cnosf.franceolympique.com/cnosf/fichiers/File/CNOSF-CultureEducation/Fichespeda_fusionnees_sans%20over.pdf
https://eduscol.education.fr/document/53805/download
https://www.youtube.com/watch?v=OoUu5BDrtHw
https://fr.wikipedia.org/wiki/Wikip%C3%A9dia:Accueil_principal
https://www.decathlon.fr/landing/decathlon-x-jo-2024/_/R-a-partenaire-officiel-paris-2024
https://olympics.com/fr/infos/les-tenues-olympiques-les-plus-emblematiques
https://learningapps.org/watch?v=phie06z7j24


  

Le taekwondo est un art martial d'origine sud-coréenne, 
qui se pratique en général sans arme et dont le nom peut 
se traduire par « La voie des pieds et des poings ». 

 

 
La tenue de base du taekwondo est un dobok, généralement blanc. L'ampleur du pantalon permet de ne 
pas gêner les coups de pied, même avec un écartement maximal des jambes. Il est fermé par une ceinture 
nouée par un nœud plat. Lors des entraînements au combat en contact partiel ou plein, des protections sont 
rajoutées à ce dobok. 
 

 
 

      
 
 
 
 

 

Dobok 

TAEKWONDO 

https://fr.wikipedia.org/wiki/Art_martial
https://fr.wikipedia.org/wiki/Cor%C3%A9e_du_Sud
https://fr.wikipedia.org/wiki/Dobok
https://fr.wikipedia.org/wiki/M%C3%A9dium-contact
https://fr.wikipedia.org/w/index.php?title=Put_(sport_de_combat)&action=edit&redlink=1

